



Bschlabs 30
A-6647 Pfafflar
Bgmⁱⁿ Petra Krabacher
Tel.: 05635/20450
Fax: 05635/20450-10
E-mail: gemeinde@pfafflar.tirol.gv.at

UID: ATU37546508

Pfafflar, am 03.02.2023

Kundmachung

**über die am 27.01.2022 abgehaltene 9. Gemeinderatssitzung
im Gemeindehaus Bschlabs**

Start: **19:02**
Ende: **22:03**

Vorsitz: Bgmⁱⁿ. Krabacher Petra
Anwesend: Vize-Bgm. Lechleitner Christoph,
GV Perl Bruno,
GR Angerer Andreas,
GRⁱⁿ Cattoen Eva-Maria,
GR Friedl David,
GR Kathrein Simon,
GRⁱⁿ Thomas Martha

Entschuldigt: GV Köck Markus

Ersatz: Sprenger Ramona

Tagesordnung:

1. Beschlussfassung Protokoll vom 29.12.2022
2. Bericht Bürgermeisterin Petra Krabacher
3. Bestätigung des neugewählten Ausschusses der FFW Bschlabs
4. Beschlussfassung Nutzholzkauf Hans-Peter Krabacher
5. Beschlussfassung Eröffnung eines Spendenkontos
6. Bericht und Diskussion über Stromausfall / Blackout
7. Bericht und Diskussion über eine klima- und energieangepasste Gemeinde
8. Bericht und Diskussion über die Sanierung der VS Boden
9. Allfälliges

Zu Top 1: Beschlussfassung Protokoll vom 29.12.2022

Das Protokoll vom 29.12.2022 über die 8. Gemeinderatssitzung wurde den Gemeinderäten/Gemeinderätinnen nach der Sitzung schriftlich zugestellt, daher wird auf ein Vorlesen desselben verzichtet.

Das Protokoll vom 29.12.2022 wird mit 6 Ja-Stimmen, 3-Stimmenthaltungen (wegen Nichtanwesenheit) genehmigt und von den dort anwesenden Gemeinderäten/innen unterzeichnet.

Zu TOP 2: Bericht Bürgermeisterin Petra Krabacher

1. LWL:

Am 17.01.2023 waren Herr Bertoldi und zwei Mitarbeiter von der Fa. BEPA in Bschlabs und Boden. Sie haben sich die Ortszentrale, das gelieferte Material und die Strecke angesehen. Sobald es wärmer wird, werden noch 3 Kästen gesetzt und dann eingblasen und gespleißt. Das wird ca. Anfang bis Mitte März sein. Der Termin mit Fa. Lechleitner für die Baggerarbeiten wurde bereits fixiert. Bgmⁱⁿ Krabacher wird sich noch beim LWL Center erkundigen, wer den Richtfunk betreibt und zu welchem Tarif.

2. Gehsteig:

Der Gehsteig wird momentan von Hans-Peter Krabacher und Elias Krabacher geräumt, da den Großteil des Gehsteiges den Jagdpächter Herrn Donhauser betrifft. Ob es auf Dauer eine Lösung ist, muss noch entschieden werden. Es ist auch schwierig, den Schnee weg zu bringen.

3. Medienfrische:

Aufgrund der Nachfrage erklärt Bgmⁱⁿ Krabacher, dass die Vereinbarung für die Medienfrische 2023 noch nicht geschrieben ist und diese auch nicht eilt. Die wichtigsten Themen, wie die Versicherung, die Benutzung der vorhandenen Gebäude der Gemeinde und das Aufräumen und Putzen dieser, nach der Veranstaltung, wurden nochmals kurz aufgezählt.

Zu TOP 3: Bestätigung des neugewählten Ausschusses der FFW Bschlabs

Am 06.01.2023 war die Jahreshauptversammlung der FFW Bschlabs. Neu- bzw. wiedergewählt wurden Kommandant Raimund Krabacher, Stellvertreter Bruno Perl, Kassier Simon Kathrein, Schriftführerin Martha Thomas. Kassaprüfer sind weiterhin Josef Ostermann und Bgmⁱⁿ Krabacher Petra.

Der am 06.01.2023 neugewählte Ausschuss der FFW Bschlabs wird vom Gemeinderat mit 9 Ja – Stimmen, einstimmig genehmigt und bestätigt.

Zu TOP 4: Beschlussfassung Nutzholzkauf Hans-Peter Krabacher

Herr Hans-Peter Krabacher hat für ein Carport und ein Gartenhaus Nutzholz gekauft. Die Holzliste wurde von Markus Köck bereits kontrolliert.

Der Gemeinderat beschließt mit 8 Ja – Stimmen, und mit 1 Stimmenthaltung (wegen Befangenheit), den Nutzholzkauf von Hans-Peter Krabacher lt. vorgelegter und von Markus Köck geprüfter Holzliste vom 06.11.2022 für ein Carport und ein Gartenhaus.

Zu TOP 5: Beschlussfassung Eröffnung eines Spendenkontos

Bei der letzten Ausschusssitzung und bei der Vollversammlung der Jagdgenossenschaft hat Obmann der Jagdgenossenschaft Helmut Kathrein gefragt, ob es möglich sei, dass die Gemeinde ein Spendenkonto eröffnet, um Überzahlungen, oder den Verzicht auf Aufwandsentschädigungen auf dieses Konto einzuzahlen. Sollte Jemand in der Gemeinde einen Notfall erleiden, kann auf dieses Konto zugegriffen werden, bzw. als Spendenkonto herangezogen werden. Bgmⁱⁿ Krabacher fragt bei der Raiffeisenbank Reutte nach, ob das Spendenkonto gebührenbefreit eröffnet werden kann.

Der Gemeinderat beschließt mit 9 Ja – Stimmen, einstimmig die Eröffnung eines Spendenkontos bei der Raiffeisenbank Reutte (Hausbank).

Zu TOP 6: Bericht und Diskussion über Stromausfall / Blackout

Bei der BH Reutte und beim Land Tirol ist das Thema Blackout und Strommangellage sehr aktuell. Bei diversen Vorträgen wurde nahegelegt, dass die Gemeinden Vorkehrungen treffen sollten. Bgmⁱⁿ Krabacher bespricht mit den GemeinderätInnen den Leitfaden des Landes Tirol und das Infopaket des Planungsverbandes Oberes Lechtal. Es wird vereinbart, dass ein Informationsschreiben an die GemeindegliederInnen herausgegeben wird. Weiters muss mit dem EWR Reutte besprochen werden, wie es möglich ist, das Kraftwerk von Perl Bruno auf Inselbetrieb im Ort umzuschalten und ob sie per Funk erreichbar sind. Eine Schulung für den Umgang mit dem Notstromaggregat für Interessierte wäre ebenfalls sinnvoll. Weitere Maßnahmen, welche im Falle eines Blackouts vorbereitet werden müssen sind, die Wasserversorgung, Treibstoffversorgung und die Kommunikation per Funk. Einsatzleiterin ist Bgmⁱⁿ Krabacher und Stellvertreter Vize-Bgm. Lechleitner. Im Falle eines Blackouts treffen sich die GemeinderätInnen, sofern möglich, in den jeweiligen Wohnorten, nehmen Kontakt zu einander auf und beraten die weitere Vorgehensweise.

Zu TOP 7: Bericht und Diskussion über eine klima- und energieangepasste Gemeinde

Elmen hat ein Klima-Energie-Team (KET) gegründet, da sie im Jahr 2024 eine E5 Gemeinde werden möchten und gefragt, ob wir als Gemeinde in diesem Team mitwirken möchten. Erster Schritt wäre eine Erhebung bei den GemeindegliederInnen, über den Energiebedarf, die Energiebedarfsdeckung und die Energieressourcen. Ziel ist ein Energieversorgungskonzept zu erstellen. Der Fragebogen ist schon ausgearbeitet und sollte im Februar ausgeteilt werden. Die Erhebung findet dann im März statt, Ergebnis gibt es am 09. März bei der nächsten Sitzung in Elmen. Wir werden dann mit Elmen die weiteren Maßnahmen mitmachen, bzw. gemeinsam, sofern für unsere Gemeinde passend, machen. Herr Strigl Florian von der KEM (Klima- und Energie-Modellregion) wird eingeladen, um die Gemeinde zu beraten und gemeinsam ein passendes Projekt zu finden.

Zu TOP 8: Bericht und Diskussion über die Sanierung der VS Boden

Die REA Reutte würde uns bei der Sanierung der VS Boden unterstützen. Es gibt die Fördermöglichkeit über die Dorferneuerung. Über die Dorferneuerung können für die Planung 75% und für den Umbau 50% gefördert werden. Gemeinderat Perl erwähnt, dass für den Umbau der VS Boden bereits Pläne vorliegen.

Zu TOP 9: Allfälliges

Vize-Bgm. Lechleitner fragt nach, ob die Gemeinde Parkleitschilder für den Parkplatz Schwarzwald im Ortskern Boden aufstellen kann, da viele Besucher nicht wissen, wo sie parken können und deshalb direkt im Ortskern parken, was zur Behinderung des Winterdienstes führt.

Aushang: 03.02.2023
Abnahme: 18.02.2023

Die Bürgermeisterin:

Krabacher Betja

